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(@) z,+ (z,+z,) S P | (b) (z,+2,) + 2, =T B |
(c) RNz, +(z,+2)=(z,+2) +2, (d) z, - (z,— z,) AT DI
(e) (z,~12,) —z,3d BINTY |
frafafed # & ud% @1 da g s i

(a) 12-7i (b)4-3i

(3 -2i) U B B AT (=15 + 4i) H FAT ST ST =AMRY?

() ®&z,~(2,~2,)=(2,~2,)-2,?

feramg fos {(3+70)— (5+20)} = (3+7i)— (5+2i)

8.9 U®H AfHN T BT HIVII$d (Argument)

A oY o fa45 P(a, b) A8 A=z =a+bi,ae R,be R &I FufUd wxar g dor
OP, x-31&T &) gD S & FIe BT O -7 2 |

Y
PM L OX Wiy |
P(a, b)
IH:TEHGQOP:I' /IT
DT TSt OMP #, OM =a;MP =b /r }f
rcos®=a, rsinf=>b X Of—a—M
Td z=a+ bi BT forg IAaHd & 3 8.9
z=r1 (cosB + 1sin0) (1)
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|ty wEw

a a

Sl r= /g2 4 p2 AT tanG:E,eﬁ@mT eztan—l(gj 2|
(i) DT |81 TRAT 7 BT G4 WY DHEdl © TAT 1 31RO DI APAS F&AT B HAI: AUTD
qAT PP Hed & |

8.10 31 wfty H&mwRl &1 oM

ST QRS FATS B ART TAT 0N & A AT & AR &1 0T a1 ST |
g, o b ardfds Sl # fhar S € |

ISRl z, = (a+bi) qAz, = (c + di) T,
z,.z,=(a+bi).(c +di)=a(c+di) +bi(c +di)
B =ac + adi + bci + bdi? AT = (ac — bd) + (ad + be)i  [@ifd 2 =—1]

IS (a + bi) TAT (¢ + di) I A TN 8, AT IS qUFH DI QAT F=T
(ac —bd) + (ad + be)i

& ®U § uRINT far Sar g |
SETENT 8.14. /M S BT (i) (1 +2i)(1 - 30) (i) (V3 +i) (3 i) (iif) (3= 2i)?

BT ) (1420 (1-3D)= {1-(-6)}+(3+2i=T i
@  (V3+i)V3-i)= 13- D)+ (V3 +33)i =4+0i

(iii) 3-2=3-2))3-21))=(9-4)+(-6-6)i=5-12i

8.10.1 g @ifvw f&b

Izl.z2l=lzll.lz2l

A <ifoTe fdb z,=1,(cosO, +isinB ) ATz, =r,(cosO,+ isinb,)

lz I=r \/cos26?1 +sin’ @, =r,
3 PR, lz,|=r,
39, z,2,=r1(cosO, +isinb ). 1,(cosH, +1sinb,)
=11, [(cosB cosb,—sinb, sinb,) + (cosh sinb, + sinb cos6, )i]
=rr,[cos(0,+6) +isin (6, +6,)]
[RIif cos(8, +0,) = cos6,cosh, — sinb sin6, TAT

sin(6, + 6,) = sinB cos6, + cos6, sinb, ]




12,2, = iy Jcos? (6, +6,) +sin* (6, + 6,) = rir,

|z,.2,1= 1,1, =lz,l.1Z,I
AT 2,2, BT DI =0, + 6, =z, B BIVID +2z, P DI
SEUSHE-N EX
gl

[T =T (1 + 1) (4 — 3i) BT A4S ST DIoTT |
A ofINTT z = (1 +1) (4 - 3i)
e,z =1 (1+i) @-3D)I=1(1+D).14-3D)] [RfPBlzz|=Izllz)]

fbeg 11+il=./12 412 = 2 3R 14-3il= /4" +(=3)* =5
lz1=25=5\2

8.11 <& |ffs |l # I
Aftas AR § 9T & Ty 3727 iR &R QMT @l 8% & Y A Ion fhar S & |
T 30 TP IQTEXUT §RT T B |

Z, _a+bi

ARTT 2, = ; - ; — = c+di#0
A 7, =a+biqA z,=c+di TH, 2, c+di ( )

a+bi (a+bi)(c—di) _
= ( [3721 3R B8R BT &R & G F UM B W]

c+di (c+di)(c—di)

(ac+bd)+(bc—ad)i

¢t +d?
a+bi_ac+bd bc—adi
&4 ! c+di c*+d* +d?
Farevo 8.16. 3 +idl 42 9FT SO0 |
34 (3+i)(4+2i) L
2 = (4-20)(4+2i) [37eT 3R &R B (4-2i) B FIT F IO B W]
10+10i 1 1.
= =—+—i
20 2 2
3+i_l+li
FH AR, 4-2i 2 2
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zZ Iz,
8.11.1 g @Ifviw & —L=—
z,| lz,l
IYYfRT: z,=1,(cosB, +isind), z, =1 (cosB, +1isinb,)

Iz, 1= rl\/cos2 6, +sin’ 6, =r,
ERIRSEN lz,|=r,
T BIUND (z,) =6, AR DIUMD (2,)= 6,

z, _ r(cos@ +isin@) _ 1 (cos6 +isin6)(cosh, —isinb,)

9, z, n(cos,+isind,) r,(cos6,+isin,)(cos, —isinb,)

_ 1 (cosb cosb, —icosf sinb, +isin b, cos 6, +sinb sinb,)
r (cos’ @, +sin’ 6,)

= :—1[(cos 6, cos 6, +sin G, sinb, ) +i(sin 6, cos @, —cos §, sin 6, )]
2

| [cos(e1 —0,)+isin(6, — 6, )]

1
2

Z
:rr_l Jcos? (8, —0,)+sin’ (8, —6,) == _lal
2

_ |2 -
Lo g

o UDR, ~ 3

2

Z . . .
Z—laﬁrﬁvn‘cﬁ =6,—6, =z, B BIUD —z, BT DIOND
2

gareyor 8.17. | | iiiwwwﬁaﬁm|
241
gel: M oAIfSiY 2=
2= o 2 al_al
3-1 |3_1| | |zl

V22412 5 1 1
Fer WwoE ¢ e




Afmsr wE

8.12 <1 Wffas H&wRl & U & IO AT - i

. ST UTA-T
1. W& IO

i z, =a+bidATz,=c+di T A AT 8, AT BT O 7z, W1 Tb

affas A g 2 )
2. sAfaf@ma o

aﬁzlza+biﬁm22:c+diﬁﬂﬁ?%ﬂ@ﬁ'ﬁT‘ﬁzlz2:zzzl oo
3. ey O
Ife z, = (a+bi),z,=c+di Tz, =(e+ )T z,(2,2) =(z,.2)).2,
4.0 & TS AqId BT AR
TS LI A GEAT 2z, =a +bi D oY Ua gl afFst wwear (1 + 0i) o1 s
BT &, T (a + bi).(1 + 0i) = (1 + 0i) (a + bi) = a + bi
A G 6 2, =x + yi AF8 AT z=a+bid Y P $T THD FTq B |
IREl 2.2,=17 %\’I3T?Ji?[(a+bi)(x+yi)=a+bi
a1 (ax—by) + (ay+bx)i=a+Dbi Il ax—by=addTay+bx=b
Gl x=1 3R y=0 [FHIR0T BT A B W]
Az, =x+yi=1+0i P & U TS FaIq 2 |
AftAsT F=T 1+ 0i o & folw ToT9d 1a9d 2 |

5. TS gohd (Ufred) @1 IR
TUIHS  Fhd Udh U Afs AT & forael fhdl <1 g3 YRiaR afist am &
A1 M HRA TR OB 1 AT 2 | §AR TRl H, YD YRR AR G z=a
+bi @ oI uss U aifgclia |ffst S=1 (x + yi) &1 IR 21T & A1 IAHT YO
(1+Oi)8TI3124fF[,(a+bi)(x+yi)=1+Oi a1, (ax—by) + (bx+ay)i=1+0i
IRATIS TAT BT AT B TAT IR WR, BH U B &

ax—by=17ATbx +ay=0

x_¥Y __ 1
T T ERL T e T a
__a (2) __b __ (2)

= P |z|2 oy |z|2

9 UBR UH YRR AfPAST FEAT z = (a + bi) BT TOMHAG YAl &

X+yi:( EZ)— Q(Z)iJziz
1 i i
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Tars¥ol 8. 18. 2—4i &1 e Uil Sd SIS |
gl AT Wl =04

& T B & z=2+4 |7 =[2+(-4)|=20

VA 2+4i 1 .
. L &£ = —4
Ao o gfaer & 2] 20 105"

=

6. UM B INT R fIARor 07

BIGH GQII?J”IQZI =a +bji, z,=a+b,idAMz=a+bidd,2(z,+2,)=22+272,

e\

1. frfalaa & 9 UA® BT AR BT

@  (1+2)(2 -i) b (2 +i)?
(©) B+D(1-1D(-1+1) (d 2+31) +(1-2i)
(e) (I+21)=(1+1) ® (1+01)=B+71)
2. fr=ferRaa affas demell § 9 Ul &1 Tores ufe™m Fd S
() 3— 4 (b) 3 +7i () 2!
2-3i

3. Afez =4+3i z,=3-2iTAz, =i+ 5 &, A FAMIT I fp
z(z,+2,)=22,+272,
4. ARz =2+i2,=-2+17A z,=2-i8], A GG B b

(z,2)z,=12(2,2,)

8.13 WiHST W& & g

AF AT o + ib Th AfES G-I § TAT x + iy SABT A 2|

SE| Ja+ib = x+iy=a+ib=(x+ iy = x>—y*+2ixy
IRAfdH AT FHIADH AR DI GRIER R W

2 -y =a (D)
qAqr 2xy = b -(2)

ORI dodd e BT 9T B R
W+ )= @@=y + Ay = (@ + (0 = @+ b

2+ 3= a2+ b? ..(3)




FHABRT (1) T (3) B SFWR wigget - i

2% = \/a2+b2+a:>x=i\/%(ﬂ/a2+b2 +a) !
1 (4
e 2y2=\/a2+b2—a:>y=i\/5( /a2+b2—a) ‘ﬂ
FHIBRUT (4) H, 39 AR x dAT y D A9 & 4 A UK © AR 8F x T y
@ I8 A9 WHR BA S TSI (1) 92T (2) IHl BT G B B | feoquit

FHIBROT (2) | IS b’ TFTHD © T x TAT y T SHTHD BIFT, feFdT THT F0HD
BT |

va+ib =\/%(\/a2 +b* +a) +i\/%(\/az+b2 —-a)

GRI —\/%(\/az+b2 +a)—i\/%(\/a2+b2—a)
afg b FomcHAS ® A x d y faudig fas @ B, a9
Ja+ib = —\/%(\/a2 +b* +a) +i\/%(\/b2 +b* —a)

1 1
SR \/5(\/a2+b2 +a)_i\/5(\/a2+b2 —a)
AT a + ib B TFI AR W I—a T fquRia fasl @& 8|
SETERT 8.19. 7 + 24i BT THA ST BN |

8el ¢ "7 +24i =a+ib (1)
TN MR T BT WR, 7+ 24i = a® — b* + 2 iab, I BT B
qIEAds AT BT d AR B ol dR W

@ - b =T 2
oA 2 ab = 24 = ab = 12 (3)
T (a®+b%) =(a>-b*)’ +4a’h’ = (a®+b*)? =49+ 4x144
= (@+b)?=625 > a*+b* =25 ()

HHBROT (2) TFAT (4), BT A B W

20 =N =>a*=16=>a==+4
AA 22 =18 = b2 =9 =>b==%3
FHDBRT (3), ab = 12 TAHAS B, 31T a 9T b T sl & B8R
T W a=4,b=3JA a=—-4,b=—3 B
3 7 + 24i & & A 4 + 3i qAAT — 4 —3i BN |
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Hreget -l SETERYl 8.20. ‘— i BT qiHA S BT

Eﬁ'a"Tf'h'l'("[-I 3?’[31:”:”\/—_1'=a+ib
= —i=a*-b*+2iab ..(D)
qNfdd AT BToufd 9N bl x[aY HRH WX
a2 -bv=0 ..(2)
Frooft (_‘T9JT2ab:—l:>ab:—% ..(3)
1
31'6[((1 +bz)2 (a b2)2+4a2b2:0+4(z)=1:a2+b2:1 ..(4)
1 1
JHIRROT (2) TAT (4 2 =1=b=—=>b=x —
(2) (4) T 5 N

1
qar 2a2=1:>a2=—:>a +—

N
WUTG)EEWN. ‘@ qr b B fawda e @1 BT =Ry

L L
37 —za%mﬁ?rﬁﬁam 55

Qe
\O f 3G I feRaT Har 3.5
fr=foReaq afvs demell & afqa sa @i
@ 21 -20i @ —4 - 3i (i) — 48 — 144

g emsa <
o z=a+biAM® wU H TP AR A=A &, O abe RaMi= /-] &

P P o T T AR A4, -1, -, 1 H 50 UF & U F TG o S G 2
AT HRAT 2= a + bi BT AT a— bi BIAT & AT $H , §RT Q= AT ST 5 |

o WS W z =a + bi 1 "G (FRUT AM) fp2ip? BT T A

lzl=la+bil=+va’+b> @1z1=0 &z=0 (B)Izl=1,1 (c)|z, +2,| <|z)|+|z,|
o S AT 2 =r (cosB + i sin@) AFAS HEIT 2 = a + bi BT A ®©Y FHUT DRl

2, W8l 1= 4/p2 4+ b2 AUIG qAl 9=tan‘1[2jaﬁﬂw%|
a

o N WA 2= a+bi BT TS UfreA | |2 2|
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https://www.youtube.com/watch ?v=I1djDzriyi28
https://www.youtube.com/watch ?v=BvZcjQivfEs
https://www.youtube.com/watch?v=M9071V5gye4
https://www.youtube.com/watch?v=5MzCm16JNOk
https://www.youtube.com/watch?v=hGGHbSgXX 04
https://www.youtube.com/watch ?v=cLQJ8x7fB_s
https://www.youtube.com/watch?v=3s4CIWsLEXk
https://www.youtube.com/watch?v=ag-VRTxSRHw
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forfoRad # 9 U® & IRdfdd qAT BIcUfd 9FI BT ST DI

(@)2+7 (b)3+01 (©) —%
(d)5i (e) 1 .
2 +3i

frfaRad & 9 % 31 Wa DI

(@)\-3.4-27 (b) J-3-44-72 (c) 31" =51 + 1
. I8 |t e forey fSies aRdfdes e wreafes T ifd gmi & w0 H o T &

(@)z(3,-5) (b)2(0,-4) (c)z(8, M)

frfalRad § 9 U&e &1 FT A1 BTG
(a) 1-2i (b)—1-2i (©)6— 2i
(d)4 (e) —4i

fr=faRad o & Ud BT AUTH ST BT
(a) 1-i (b) 3 +mi © —%i (d)—2++/3i

717 — 61 + 33— 212+ 1 Bla+bi ® ©Y § Fad HIfTT |
X TAT yd 4 AG B, A

T
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(@A) (x-y)+7-21=9-1 (b)2x+3yi=4-91 (¢) x—3yi=7+9i
8. fa=feRad & 9 U® & TRt BT

I . 2 . 3 ..
wari-a-pscien o533
9. fr=foRed & & IAd &1 AT UlAAM AT [ONcHd URTAM S BHIFT:
1+51

(a)3-Ti M) 11-21  (©)3+2i D1-+2i (o
10. frr=rforRaa wffmsr Al § 9 YAS &1 AM9(d ST DI

1-1

1+i by 3*2i
@375 J2 +3i
(©)(3+21)(1-1) (d) (1 =31) (-2 + 2+ 3)

11. wftay gl & FefaRad gt @ fog, g i & 12z, 1=12,11z,|

(@z,=3-2i,z,=1-51
b)z=3-7i,2,= J3-i

zy| _lzyl

12. AP He=mel & frefoad gl & forg senfia sy e

z,| lz,l°
(a) z,=1+3i, z,=2+5i (b)z,=-2+5i, z,=3—4i

13,2 + 37" @1 A SMd B |

14. 242J=3 & Tiga s IR |

15. 7 &1 T o BIIY |

0

T e fea-m @ 8.1

1 (a) 34/3i (b)-3i () V13i
2. (@ 5+01 (b) 0-3i )0+ 01
3. 12-4i




T 3mue feaqr Wr 8.2

1 (a)2i (b)-5+3i1 ©) 2 (d)3+4i

2. (a) ¥ (2,0) (3,0

(b)
y
‘___ﬂ (2,5)
3 |
(=7,2) === o R (5.2)
(c) , : ; l
x‘Iil-lllll:l_l:lll'lllll > X
9,0) "= -
o A R
N )
(£2,-9)
yl
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y
6.5)
NI 1
o La i
4D gt :
o * R "
Cosh T °(3. 4
y/
y
Lo 6D
(-3,4) T i
o—— !
5.1 ,
L Ll
xllll.llll“l.‘.lll:lllll X
© e ST
- |
(_3’_4) T i
. S — 8(6,-7)
y’

3. @ M3 (i) V10 (iii) V13 (iv) V21
TE U+ feaar i 8.3

L @ (B (F2)i ) 26+

©) 7i (d) V2(v2+1)+(7-3)




2. (a) 11 + 3i
(c) =
e 1+i
3. (a) 4 + 3i
(c) =
(e) -2 —1i
4. (a) -12 + 7i
5 18 — 6i

W Iy faar dem 8.4
L@ (V2+2)+(2V2-1)i

(c) -2 + 61

© %(3+i)

1

2. (a) 2—5(3 +4i)

—1(—9-19n

© 34

T MU feaar WEr 8.5

1

@ 2-5i,-2+5i

®\5
ST ST BN
1. (a) 2, 7 (b) 3,0
2 _ 3
© 137 Vi3
2. (a) -9 () 1261
3. (@) 3 - 5i (b) 0 — 4i

(b) 11 + 3i
(d)-1-1i
(f) et
(b) 4 + 3i
(d) 2 + 5i
(H
(b) — 4 + 3i

(b) 1+2+/2i

€

MI@

(—4+7i)
143—73
@58

1
— (3 -="T1
(b) SZCJ_ i)

3 . -1

NN RN
© =50
(c)—4-3i1
(c) 8 + mi

@) 1-7i,—-1+7i

(d 0,5
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10.

13.

14.

15.

(a) 1 + 2i (b) -1 + 2i (©) 6+/2i

(d) — 4 (e) 4i

3
(a) /2 () \J9+ x> © 5

9 + 41

(a)XZZ, y:_l (b)X:Z,y:—3 (C)X:7,y:—3

(a) 1 +3i (b) %+ 0i
(a) -3 + 71, %(3+7i)

(b) —11+2i, é(—11+2i)
©) —\/5—21',%(\/5—21')
(d) —1++/2i, %(1+x/§i)

1
2-31, —(2+3i
(e) 231 =(2+31)

@ T (0) 145 (©)26
+(\/x/_3+2 \/\/_ 2)

W )

14++/3i,-1-3i
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1
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